

# 美石油工人举行大罢工

## 为1980年以来美国爆发的最大规模罢工

本报讯 由于未能与石油企业达成新的劳动合同,美国工会组织在九家炼油企业掀起了一场大罢工。这是1980年以来美国爆发的最大规模的全国性罢工。

### 谈判破裂引发罢工

美国钢铁工人联合会与主要石油企业未能就一项于2月1日期满的劳动合同达成协议,宣布全美九家炼油企业当地时间2月1日开始举行大罢工,预计将影响全美10%炼油企业产能。

美国钢铁工人联合会与荷兰皇家壳牌有限公司、埃克森美孚等石油企业的代表进行谈判,但没有达成相关共识。目前的合同已于2月1日过期。

美国钢铁工人联合会发布声明,要求九家炼油厂包括一家壳牌的炼油厂、一家壳牌的化工厂、三家马拉松石油公司的企业等停工,并宣布这些企业在当地时间2月1日凌晨开始停工。

“壳牌拒绝讨价还价并且离开了谈判桌”,美国钢铁工人联合会国际总裁利奥·杰拉德在声明中说,“我们别无选择,只能

通知停工”。

据称,美国钢铁工人联合会代表65家美国炼油厂以及超过230家在美的炼油、原油码头、石油输送管道和石化设备等企业。

美国钢铁工人联合会国际副总裁加里·毕弗说,我们告诉壳牌公司的谈判代表,我们愿意继续讨价还价达成一个公平的协议,而且石油行业和工人都将从中受益,但是他们拒绝重返谈判桌。

根据该联合会网站的介绍,美国钢铁工人联合会是美国最强大的工会组织之一,是北美地区最大的产业工会,目前在美国、加拿大、加勒比海地区拥有120万名会员和退休人员。该工会起家于钢铁业,后来逐渐与其他工会组织合并。工会总部设在宾夕法尼亚州的匹茨堡市。

美国钢铁工人联合会表示,如果该联合会成员都被召集起来,将影响美国64%的燃料生产。

### 1980年以来最大规模

自1月21日起,美国钢铁工人联合会

与主要石油公司开始一个为期三年的合同谈判,认为石油公司可以负担得起包括加薪和改善安全措施在内的合同变化,提议包括工资在原有基础上增加一倍、增加医疗保险、减少使用不属于工会的合同工人等,但提议被石油公司代表拒绝。

据报道,这次领导行业谈判的代表荷兰皇家壳牌公司表示,“希望尽早恢复谈判”。

美国上次爆发全国范围的大罢工是在1980年,当时持续了3个月。

该谈判正值石油行业遭遇原油价格暴跌的艰难时期。由于原油价格大跌,石油公司正在削减成本和控制支出。自去年6月以来,纽约国际原油基准价格已经下降了一半以上。2月2日,纽约商品交易所今年3月交割的石油期货价格大涨约3%,至每桶49.57美元。

美国巨头埃克森美孚公司最新公布的第四季度财报显示,受石油价格大跌、产量下降等影响,其第四季度收益同比下降21%。(中新)

## 挪威令中国学者离境 我使馆提出交涉

新华社奥斯陆2月3日电(记者李国荣 刘敏)中国驻挪威大使馆3日就挪威政府有关部门令一名在挪威从事科研的中国学者限期离境一事向挪威外交部提出交涉,要求挪方确保当事中国学者的学术自由和合法权益,妥善处理此事,并避免今后发生类似事件。

中国驻挪威大使馆政务参赞马强3日上午到挪威外交部进行交涉后对新华社记者说,中国外交部和中国驻挪威大使馆获悉此事后高度重视。我们认为挪威有关部门的做法是完全没有道理的,也是没有根据的。他们这样做,侵犯了当事中国学者的合法权益,有损挪威的学术声誉和形象,不利于积累两国关系正能量。

据挪威媒体报道,一名在挪威阿格德尔大学从事风电项目研究的中国博士生及其欧洲籍导师被挪威警方要求在1月23日前离境,理由是他们的研究成果和专业技能可能被他人用于军事目的,制造导弹。校方认为,警方的决定毫无道理,并为这两位研究人员聘请了律师。

这位中国博士生的代理律师尼尔斯·格勒纳斯说,挪威有关当局以保密为由拒绝就此案作出说明,很不透明。他说,这是一项秘密决定,有违欧洲人权法院相关决议,挪威政府有责任给予澄清。

## 涉嫌“拉皮条” IMF前总裁受审 面临最高10年监禁 坚称不知聚会女子是妓女



国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩 法晚

本报讯 国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩4年前曝出性侵丑闻,令他身败名裂。2月2日,他出现在法国北部城市里尔的法庭,就涉嫌“拉皮条”的控罪受审。案件预计审讯3周。

### 或被判10年监禁

如果罪名成立,这位一度有望竞选法国总统的前政要将面临最高10年监禁和150万欧元(约合170万美元)的罚款。

65岁的卡恩身穿黑色西装抵达法庭,其座驾直接驶入法院停车场。这宗案件成为传媒焦点,多达300名记者准备旁听。2012年3月以来,卡恩因涉嫌参与里尔市卡尔顿酒店的色情网络运作而受到司法调查。此案中,检方最初指认多名当地富商和警方官员涉嫌组织淫乱聚会并花钱请妓女参加。随着调查的深入,调查人员发现卡恩多次参加这类聚会,而后指控他涉嫌共谋“拉皮条”。

法国司法部消息人士透露,法官认为卡恩接触妓女时知道对方身份,卡恩则坚称不知道参与聚会中的女子是妓女。审讯首日先处理程序申请。由于涉案妓女的供词非常关键,有法国组织表示,即将出庭的妓女遭到恐吓及施压。

### 号称“聚会之王” 承认“放荡不羁”

在法国,妓女卖淫和他人嫖娼行为并不违法,但组织卖淫、协助组织卖淫或者借此牟利的行为属于非法。本案中,被调查人员称作“聚会之王”的卡恩对自己的生活作风问题毫无讳言,承认自己“放荡不羁”,乐于参加各类淫乱聚会,但坚决否认知晓参加聚会的女子为妓女。

在媒体提前获得的法庭文件中,性工作者桑德里娜·范登施里克在向警方提供的证词中描述了她2009年参加法国巴黎市一次淫乱聚会的场面。范登施里克说,她走进房间的时候,看到卡恩躺在床上,由7到8名女子同时“服侍”。“我震惊了,我可不希望参与这样的‘屠戮’场面。”(法晚)



## 华盛顿:土拨鼠日

当地时间2月2日,在美国首都华盛顿,人们围绕在该地区的土拨鼠波托马克·菲尔旁庆祝节日。波托马克·菲尔是一个土拨鼠模型。

每年的2月2日是北美地区的传统节日“土拨鼠日”。根据传说,如果土拨鼠从洞穴里爬出后能看到自己的影子,当地人就会相信冬天至少还有六周才会结束。根据土拨鼠日官方网站发布的消息,美国最著名的“天气预测专家”、来自宾夕法尼亚州的土拨鼠“菲尔”2月2日晨出洞后看到了自己的影子,预测美国至少还要忍受六周的寒冷冬日。

新华社记者 鲍丹丹 摄

## 赴澳买房 将被“限购”

当地欲避免房地产价格遭哄抬

本报讯 澳大利亚总理托尼·阿博特2月2日说,澳政府打算严格限制外国人在澳购置房地产,将重新评估该领域的审批制度,以确保本国国民不会因房地产价格遭哄抬而“买不起房”。

而据澳大利亚国民银行统计,澳大利亚2014年成交的住宅交易中,大约六分之一由外国投资者购买。当地媒体报道,在澳购置住宅的外国投资者中,绝大部分来自美国、加拿大、新加坡和中国。

澳当局调查显示,过去几年来,一些针

对外国投资者的住房限购政策并未得到严格执行,以致不少住房被“不符合条件”的外国投资者购买。阿博特认为,虽然澳大利亚早就出台了多项限制外国人在澳购房的政策和法规,但前几届政府并未严格执行相关规定。本届政府将于近期出台更完善的“审批制度和外国人购置农业用地的登记制度……同时更好地落实针对外国人(在澳)购置住宅的限制措施,以确保本国年轻人不会因房价高涨而无力购房”。

一些经济分析师认为,近年来澳大利亚住宅价格呈上涨趋势,主要缘于需求旺盛和低利率政策。

根据澳大利亚当前法律,一名外国投资者如果拥有可在澳居留12个月以上的签证,则获准在澳购置1套住宅,但必须在离开澳大利亚后的3个月内出售此房。

然而在实际操作中,不少不符合条件的外国人在澳大利亚房地产中介、律师或亲友的“帮助”下,违规购置住宅,且在离境后也不出售。(宗禾)